Задачи к КР по теме 
«Термодинамика органических реакций»

1. Как зависит растворимость веществ от температуры? Какие термодинамические параметры процесса определяют возможность растворения. Какие экспериментальные методы используются для определения растворимости? 
2. Объяснить уменьшение растворимости в гомологическом ряду предельных одноатомных спиртов. Ответ дайте на основании представлений о взаимном влиянии атомов в молекуле.
3. Объяснить, почему трудно растворимые в холодной воде анилин C6H5NH2 и фенол С6Н5ОН хорошо растворяются в кислотах или щелочах. Ответ дайте на основании представлений о взаимном влиянии атомов в молекуле. Привести уравнения этих реакций
4. Приведите примеры кристаллогидратов органических соединений. Объясните термодинамическую возможность их образования.
5. Исходя из энергии связей:
[image: ]
составьте энергетический баланс для реакции монохлорирования этана и рассчитайте тепловой эффект этой реакции. 
6. Рассчитайте тепловой эффект реакции сгорания метилацетата по энергиям связей при 298 К. 
7. CH3COOCH3(ж) + 3,5O2(г) → 3H2O(г) + 3CO2(г);
Вычислить по энергиям связей стандартную энтальпию образования н-бутана 
[image: ]
Уравнение образования бутана
4C(гр) + 5H2(г) = C4 H10;
8.  Вычислить стандартную энтальпию образования метанола по величинам энергий связи в молекулах участников реакции
C(гр) + 2H2 + 1/2 O2 = CH3OH 
9. Рассчитайте тепловой эффект (ΔH°) дегидратации этилового спирта по уравнению реакции
СН3–СН2–ОН – Н2О Н2С=СН2
10. Рассчитать по энергиям связей тепловой эффект (ΔH°) при 298 К реакции сгорания этилацетата до СO2 и H2O(ж)
Примечание: для задач 6-10 энергии соответствующих связей и теплоты фазовых переходов веществ взять из справочника. 
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2. Kakue CTpYKTyphl COOTBETCTBYKOT ClEAYIOLM HasBanmsam: 1) 2,7-mimmerni-3-
oTunoktas; 2) usonpomun-(1,2-mumerunnpornmi)meran; 3) 2.5-auMernirekcen-2; 4) BTop-
MOYTHISTHIICH CHMM.?

3. Acxonst u3 sueprun casizeii

Cosb a-a H-Cl HC,-Cl  HC,-H

AH", kllowc/mons +242.8 —4312 3475 +409.3
COCTaBBTE JHEPreTHHECKHil GanaHC /I Peakuuu MOHOXJIOPHPOBAHHS 3TAaHA M pacCuMTaiiTe
‘Teniosoit 3 dexr s1oit peakuun. Otset: — 122,6 k/li/mons.

4. KakoBa monbHas Macca ankaHa, momydeHHoro mo peakuun Kombbe n3 comn
(CH,),C—CH,COONa (sbixon — 80 %)?

5. U3 rasa (ny.), momyueHHoro mpu mnpokanuBanmu 410 2 STaHoaTa HaTpHs Hax
HaTPOHHOIT H3BECTHIO (BBIX0A raza 60 %), nomyuunu xaopodopm. Kakosa macca xopodopma,
©CIJIM ero BBIXOJ CynTaTh KonuyectBeHHbM? Otser: 35,85 1.

6. Hanumute ypaBHeHus IMMEPH3ALMK NPOMMIEHa B mpucytcteun (pocdopHokucaro
KaTanm3aTopa. Jas JMMEpOB HarHImnTe YPaBHEHHS peakuuit c

HBr u O, (c nocredyroueii o6padomxoti 0301u0a 6000it).
7. OGbsicuuTe MeXaHH3M npucoeuHenns HBr k nponeHy B MPUCYTCTBHU NEPOKCHIOB.
Cobmonaercs mu sdpdexr Kapaura npu s3anmoneiictsuu ¢ HF u HCI B 3tux yenosusx? Byner

M MPOCXOANTh mpHcoeanHenne HBr k mpomeHy B mpuCyTCTBHHM ruapoxuHoHa? Kakue

RINECTRA HATLIRAIT UHUITUATONDAMU U UHTUOUTODAMU DeakTuii?

BY  Jlexuus No3.pptx ~ @] BHINUCKA w3 npo...dot A #] Bwinucka uz npoto...dot A 9 Beinvcka kageap...docx A 3  Boinvcka kageap..docx A X

— 23:03
=1 " Q0 6 3 0°C Obrauo ~ @ B @@ 7z @) pyc . [





image2.png
@© enpu paiiona xowkoso ... X

erka,com)node/9859

nyck

© 96 O cpyaypen dop.
L

G crpyrypuas Gopmyna 6. x

google.ry

H H H H
[T
H—Tgif‘gi—H byTan

= X

@aiin:Ethene structural... X

2 YUEBHOE NOCOS.

3 Honwuwre crpycrypue

2 30 no Tewe x.

16, Cocrassre crpyyp. OTBLITHE - 310... 4o 7...

CHClH—CH—CH,  wencwran b R
G, 2vernatyan o
<t
i,
can, ——

6. MpoaomkuUTE rOMONOrMYECKUIA PAA METaHa, H.
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